
Kunszentmárioii, (Oil. II. évfolyam 11. szám. Vasai nap, március tz.
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ELŐFIZETÉSI ÁRA : Egész évre 8 korona, félévre 
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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

QR' KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

I SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1103. szám 
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

i KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos-utca 207. szám 
i Wolf Dezső könyvnyomdája.

Nagy idők, nagy eszmék, nagy események évforduló! napja és a magyar nemzet történelmében örökké fénylő 
arany betűkkel beirott nap március tizenötödike.

Évszázadok lanyhaságát, mulasztását, hibáját, bűnél akarta jóvá tenni e napon a nemzet s hogy nem úgy tör­
tént, az nem az embereken, nem a nemzeten múlott, talán a végzet akarta úgy ; avagy talán akkoi teljesedett az ihletet 
lelkű költő szava: '»rég veri már a magyart a Teremtő.«- *-k «

A magyar nemzet hálás kegyelettel emlékezik e napra.
Mintha még most is erezné azt az éltető szabadságot, egyenlőséget és testvériséget lehelő tavaszi szellőt, a 

melyet a szabadságért lelkesedő, élni s halni tudó művelt nyugatról hozott akkor közénk március idusa.
E szellő varázsereje fel lelkesítette az egész nemzetet.
Ledőltek a válaszfalak ember és ember között, mint testvérek álltak csatasorba, félistenek vezetése alatt, mint 

hősök harcoltak, vezettetve a nagy eszmétől: szabaddá tenni a hazát és nemzetet.
Nyugatról keletre, északról délre, hősök vére áztatta az édes haza földjét. Nagyjaink apostolként járták be a 

hazát, hirdetve az eszmét, amelynek vértanúi lettek maguk is, életűkét és vérüket adva érte.
A félistenek, a hősök ott nyugszanak a rajongásig szeretett, imádott magyar haza földjében ; de sírjaik fölött

egy nemzet kegyelete áll őrt.
Ők meghaltak; de az eszme él s élni fog még magyar lesz e hazán, mert a mártírok szent emlékéből merített

lelkesedés nem fogja azt meghalni engedni soha, soha !
Ti dicsők ! Ti hősök ! Ti, a magyar nemzet szent vértanúi ! Ha Ti vehetnétek még egyszer kezeitekbe hazánk

sorsát, mi másként lenne minden ? De az lehetetlen !
Imánk e mai szent napon az égbe száll s azért esd, jöjjön közénk a ti szellemetek s mint akkor ledöntötté- 

tek a válaszfalakat ember és ember között, döntsétek meg most a párttusákat, tanítsatok meg bennünket arra, hogy 

azzal csak újabb sirt ásunk a hazának ! de boldoggá nem tesszük a nemzetet.
Hozzon mi előbb a Ti szent szellemetek a sokat szenvedett hazára és nemzetre boldogabb, — mint Ti akar­

tatok, oly boldog — március idusát.
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Községi közgyűlés.
— Vihar a hétfői közgyűlésen. —

Kunszentmárton, március 12.

A képviselőtestület f. hó ő-án meglehetős 
viharos közgyűlést tartott.

Az elöljáróság előterjesztéssel járult a kép­
viselőtestülethez a polgári iskola elhelyezése 
tárgyában, de csak a meghívó szerint. Nem 
akarta később a közgyűlés tudomására adni 
előterjesztése tartalmát, mig azután mégis be­
látva a helyes és szabályos eljárás szükségét, 
közölte a főjegyző, mint előadó, hogy az elöl­
járóság nem javasolhatja a polgári iskola köz- 
ségesitését, mert az a községre vonatkozólag 30 
százalék pótadó emelkedéssel lenne csak esz­
közölhető s igy a pótadó a 100 százalékot 
meghaladná.

Ezt az előterjesztést nem akarták, hogy 
nyilvánosságra jöjjön azon egyének, kik a pol­
gári iskolát akarnák a község által feáll ittatni, 
illetve átvétetni, hanem egyikük által indítványt 
terjesztettek elő, mely szerint ez a tárgy vétes­
sék le a napirendről, másrészt pedig a Körös 
Szálló részvénytársaság elnöke visszavonta a 
városi nagyvendéglő megszüntetése iránt tett 
indítványát.

Lett erre nagy felháborodás. Egyik kép­
viselő egyszerűen becsapásnak jelezte az elöl­
járóság eljárását, annyira szivén viseli a nagy- 
vendéglő megszüntetését s ebből folyólag a 
polgári iskola felállítását.

Az elnöklő főbíró rendre utasítása előtt, 
a főjegyző részéről történt önérzetes felszólalás 
után, mind két tárgy levétetett a napirendről.

Ezek voltak az érdekes tárgyak a többiek 
közül megemlítjük:

A községi vagyonleltár 1910. évi kimu­
tatását, amely jelentékeny gyarapodást mutat,

az 1910. évi gyámpénztári számadást, 
mely jelentékeny tartalékalapról tesz tanúságot, 
mely tartalékalapot, miután nagyközség lettünk, 
barmikor elvihetik tőlünk, tudomásul vétetett.

A fekete örvényszög és a felsőerdő, a 
múlt evek szerinti eljárás alapján ismét legelő­
nek adatik ki.

A körös - tisza marosi, ármentesitő tár­
sulatnak az alsó erdő melletti csatornái, illetve 
árkot vízlevezető szolgalmi joggal átengedte a 
képviselőtestület.

(iulyás János es Kovács István indítvá­
nyára a községi téglagyár üzemben tartására 
kötelezte a képviselőtestület a haszonbérlőt az­
zal, íu gj az tizemet 30 nap alatt köteles meg­
indítani, elleneseiben a haszonbérletből per ut­
ján elmozdittatik.

A gőzfürdő kezelő fizetésének a teleme- 
le-et a képviselőtestület elfogadta, annyival in- 
K.íiv mert ezen vállalaton, mely különben sem 
nyereség szempontjából lett alkotva: veszteség 
nincs.

A I ozderka I estverek kereskedők, azon 
kérelmét, hogy a vásári heiypéiizfizetés alól 
mentessenek fel, mert Dezső Mór jogelődjük 
azt egy összegben megváltotta, mint alaptalant 
a képviselőtestület elutasította,

Az orgonalmsználatot a vasárnapi isten­
tiszteletnél, mely kizárólag iskolásgyermekek 
t észéi e tar tátik, a képviselőtestület átengedte az 
iskolaigazgató teljes felelőssége mellett.

Több kisebb ügy letárgyalása után a köz­
gyűlés véget ért.

1911 március 12.Kunszentmártoni Újság
összejövetelt tart, mely alkalommal a Kör min­
dent házilag kezel s a Kör helyiségéből minden 
borravaló rendszert kiküszöböl.

Társas játékiizéshez szükséges minden fel­
szerelés'használása tekintetében kedvezmény biz- 
tosittatik.

A tagsági dij a havi egy koronát in ég­
ném haladhatja.

Kunszentmárton, 1911. február hó. 
Hazafiul és kartársi tisztelettel

több kunszentmártoni tisztviselő.

Tisztviselő kor.
Kunszentmárton, március 12.

krónika.

A kunszentmártoni tiszi viselők szervez-, 
kednek, kört akarnak alapítani. Teszik ezt azért, 
hogy a szakadatlan érintkezés által az igaz és 
őszinte barátságot ápolják.

Mi helyeseljük a tisztviselők mozgalmát 
és kívánjuk, hogy céljaikat érjék is el. Aláírási 
ivet bocsájiottak ki, melyben részletesen ismer­
tetik a kör célját. Az aláírási iv a következő- 
képen szól :

A közóhajnak kívánunk eleget tenni ak­
kor, amidőn ezen aláírási ivet kibocsájtjuk.

Célunk, hogy a legközelebb megalakí­
tandó „ 7'iszlvisel i Kör“ részére, mely egyúttal 
a - járási tisztviselőknek találkozási helye leerni, 
Kunszentmártoniról és a Tiszazugból tagokat 
toborozzunk.

Egyben azon reményünknek adunk már 
e helyütt is kifejezést, — bár itt nem sorol­
hatjuk fel egyenként és öszszesen a tömörülés 
szükségességének ezerféle okait, hogy sietni 
fognak azt mindazok aláírni, akik a baráti és a 
hivatali együttérzés, a kedves és fesztelen ott­
hon és a gondolatok érdektelen kicserélésére 
szánt ezen közös helyen, magunk fajta körben, 
minden társadalmi és egyéb felsőségtől men!, 
teliát teljesen semleges helyen, naponta szívesen 
és örömmel összejönnek.

Nekünk tisztviselőknek sok a panaszunk 
és még több a sérelmünk.

Együtt gondolkozva és érezve, vállainkat 
összevetve, de a nap; és helyi politikát, úgy 
mindenfajta hazárdjátékot kizárva, biztosab­
ban felépíthetjük majd azt a várat, a mely 
mindnyájunk szabadságának, társadalmi egyen­
lőségének, az oktalan és gőgös nemtörődömség 
szült, a jó társadalmi élet felépítését erősen 
akadályozó, félszeg és kicsinyes lenézéseknek 
biztos menedéke léend.

Nagy szükségét érezzük egy olyan meleg 
otthonnak, a hol naponta, az eseményeknek 
megfelelően, magunk között, érdekdelenül, út­
irányt jelölnénk ki a hivatali és társadalmi sza­
bályok egyöntetű betartására; amellett a járás­
beli tisztviselőkkel társadalmilag is egygyé ol­
vasztana bennünket a kcdv<$ otthon, a szaka­
datlan érintkezés és az igaz, minden érdektől 
teljesen ment őszinte barátság.

Többen elhatároztuk, hogy kellő számit 
aláírás mellett mindenkinek megfelelő he­
lyen, a járás bevonásával, tisztviselői kört léte­
sítünk, melynek — a később megalkotandó 
alapszabályokban foglalt feltételek mellett 
tagja lehet minden kinevezett vagy megválasz­
tott és állandóan alkalmazott köztisztviselő.

Szükség van erre, különösen Kunszent- 
mártonban, ahol a vagyon, rang és születés 
szerint foglalhat helyet valaki a társadalomban ; 
és ahol annyira élések a társadalmi viszonyok 
és olyannyira elszigetelt az elet, hogy kasztokra 
oszlanak ép azok, akiknek első sorban köteles­
ségük volna a társadalmi szabályoknak az élet, 
a társadalmi és emberbaréti szempontból való 
méltányos és helyes alkalmazása.

Ne lepjen meg tehát senkit, ha mi, tiszt­
viselők is tömörülni kívánunk.

Elhatározásunknak támadó vagy sértő jel­
lege nincsen és nem is lehet.

De, ha igaz az, hogy Összetartartás -ban 
rejlik az erő, miért ne tömörülnénk ép mi, 
tisztviselők ?

Hisszük és reméljük, hogy törekvéseink­
ben támogatásra találunk akkor, midőn kérjük 
mindazokat, kiknél, ezt az ivet bizalmasan átal 
adjuk, hogy az! aláírni és ezzel a Kunszent­
márton és Tiszazug tisztviselői kör megalaku­
lását lehetővé tenni szíveskedjenek.

Vidéki tagjaink részére a Kör helyisége 
ebédlőül is szolgál és ezen tagjaink részére a 
legszélesebb kedvezményt kívánjuk biztosítani. 

Zene- és sportkedvelők mulatsága bizto-

Napilapokoi? kívül amig olvasni való 
könyvek be nem szereztetnek — olvasnivalóval 
a tagok segítik ki egymást.

A Kör — a tagok családtagjainak és ezek 
legkedvesebb vendégeinek szórakoztatására — 
havonta, a hó legelső szombat estéjén társas

Készül a világkiállítás 
És a sármási gázszál litás ;
A Duna Tisza csatornája;
A bankjavaslat uj formája.

Tán az én partom is felépül,
Szelevény látképe igy szépül,
Szóval minden, de minden épül !
De tettleg . . . soha e' nem készül.

Önös érdek meddő csatája,
Dolgok vesztét rejti magába ;
Sűrűn burjánzik és női e gyom,
Mely minden üdvös dolgot elnyom. 

Készítünk rég mi is vasutat.
Elírunk a szikla tömbbe kutat.

De célunkhoz csak akkor érünk,
Ha mi adunk ... de soh’ sem kérünk.

Engedni, adni legyen elvünk ;
Mit gondolunk, — ne mondja nyelvünk, 
Mindenki higyje : jól fog járni,
Ha a vonat erre fog járni.

Kik a dolog élére álltak,
Hirdessék azt a delegáltak :
Másnak fütyül ! Nekünk hoz: hasznot.
A más zsebén pedig — apasztott.

Büszkén verdesse otthon mellét,
Dagassza büszke érzés keblét 
Hogy: Mi csináltuk a vasutat - !
Nem tapossuk a sáros utat!

Ilyentén formán lesz reményem,
Hogy néhány év múlva megérem :
Cammogó vicinálison 

Mérgemben : guta üt agyon .
Fölíöldy Mihály.

Hírek.

sitlatik.

Kunszentmárton, március 12.
Március lő. Március tizenötödiken 

Kunszentmárton társadalma a nagyidők emlé­
kezetére több helyen társasvacsorát rendez. Az 
Úri kaszinóban vacsora lesz, mig a Polgári 
egylet és Katholikus Kör hal vacsorát rendez.— 
Az iskolákban az előadások szünetelni fognak 
és a tanítók méltatni íogján növendékeiknek a 
nagy nap emlékét.

Gondnoksági ülés. Az áll. elemi 
iskolai gondnokság, folyó hó 15-én, szerdán d. 
u. 4 órakor tartja március havi rendes ülését 
a központi iskola tanácskozó termében.

Képviselő választók névjegy­
zékének kiigazítása. Az országgyűlési 
képviselőválasztók 1911. névjegyzékének kiiga­
zítására a központi választmány a kunszentmár­
toni választókerületben 3 küldöttséget alakított. 
Az I. küldöttség elnöke dr. Neubergcr Márk, 
tagjai : Kelemen Imre és Szvoboda Imre. Ezen 
küldöttséghez tartoznak Kunszentmárton, Csépa, 
Szelevény és Mesterszállás. A II, küldöttség el­
nöke : Cingell Mihály, tagjai : Nogáli László és 
Nagy Ödön. Ide tartozik Cibakháza és Tiszá­
tok! vár. A 111. küldöttség elnöke Gróf Bolza 
József, tagjai : Szegedy László és Rákossy Ká­
roly. lile tartozik Tiszainoka, Tiszakürt, Nagy­
rév, Tiszaugh és Tiszasas.

Eljegyzés. Ifj. Szilárdfy István, 
csongrádmegyei tb. szolgabiró eljegyezte Burg 
Margitkát Mindszenten. Gratulálunk.

— Felülfizetés. Dósa József plébános 
a tűzoltók mulatságán 10 koronát felülfizetett, 
melyért ezúton mond köszönetét a parancs­
nokság.



1911 március 12. Kunszentmártoni Újság

— ZLeloi'mátua iatenitisztelet lesz 
ma délután két órakor a központi iskolában 
az V—VI. fiúosztály tantermében.

—• Adakozás templomunk belső 
díszítésére és építésére. Hegedűs Borbála 
3 kor., Szabó Rozália 10, Lázi János 10, He­
gedűs Gergely (rózsafüzér tagok) 11, Dávid 
Mihály 2, Balia N. (nagy stációs kép) 20, B. 
Nagy Imréné 60, Hegedűs Erzsébet 2, Dóba 
János 30, ör. Takács István 2, Csernus Mária 7, 
Lengyel István (kiegészítés 50 K.-ra) 20, Len­
gyel Antal (kiegészítés 50 K.-ra) 20, Dóba Imre 
50, Tóth A. Katalin 50. Tóth A. Balázs és neje 
(1.iegészités) 20, Jakab Pál 5, özv. Gulyás M. 
Mátyás 60, Bállá Imréné 5, Gyalai Antal és 
neje 5, Harangozó Péter 1, Magyar Gertrud 1,
Zs. Hegedűs István 5, özv. A. Molnár Jánosné 
(0, N. N. 20, P, Nagy Gergely 100, Bozsik 
L lek 50, E. Kovács Lajos és neje 50, Talált 
pénz a templomban 1.22, özv. Kudlik Ferencné 
(kiegészítés) 25, id. Dósa Györgyné 100, Kiss 
Pál és neje (kiegészítés) 30, összesen 805 kor.
22 fillér. Építésre: Fazekas András ivén 4200 
kor., öreg Tákarckpénziár ivén 950, Csetkovits 
Miklós 3. sz. ivén 15, Szlovácsik János 8. sz. 
ivén 14, dr. Talányi Ottó 12. sz. ivén 900, 
Biró Mátyás 21. sz. ivén 132.50, Mátray Nán­
dor 22. sz. ivén 25, Bozsik Kálmán 28. számú 
ivén 91.50, Kuna András 24. sz. ivén 297, 
Tassy József 26. sz. ivén 107, Lengyel Péter 
19. sz. ivén 1125.80, Kiss Ferdinand 20. sz. 
ivén 56, dr. Pokomándy Dezső ivén 14, An- 
dracsik Dömötör ivén (111. tem. egylet) 104, 
Szent Antal persely 307.60, Péntek Szeréna (ka­
rácsonyi játék) 100.54, Pozderka Miklósné 50, 
Többen 73.43, K. Kiss János 102, özv. Zónay 
Lajosné 50, özv. Józsa Audrásné 50, Józsa Ká­
roly felső kápolna részéről 400, Kovács S. Jó­
zsef 50, öszszesen 9215 k. 37 fii. Ezzel nagy­
jából végeztem az eddigi adakozások elszámo­
lásával. Begyült az építkezésre 14668 korona 
78 fillér, díszítésre 12984 kor. 98 fillér, együtt 
27653 kor. 76 fillér. Idejárul a két kápolna 
építésre Kiss F. Pétertől 10000 korona, ör. Szabó 
Imrétől 10500 korona, e kettő együtt 20500 
korona. A hívek buzgó adakozásából tehát ^ed­
dig begyült 48513 korona 76 fillér. Felséges 
megnyilatkozása ez a kunszentmártoni hívők 
áldozatkészségének! Ámde még nagy szükség 
van a további adakozásra, mert maga a tem­
plom építése és bővítése a főhajó kifestésével 
együtt közel százezerbe került, minek törleszté­
sét a nagy harang csak úgy bírja meg, ha a 
hívek lelkesedése nem csappan, hanem továbbá 
is megnyilatkozik az adakozásban, mire meg­
segít majd bennünket az Úr, kitől minden jót 
várunk a következő bőtermésekben. Rajta tehat 
édes atyámfiai, adakozzunk ezentúl is Isten di­
csőségére! Kunszentmárton, 1911. évi március 
hó 10-én. Dósa József, plébános.

SegédjegysS?* gyűlése. A segéd­
jegyzők és köz'ségi alkalmazottak országos 
egyesületének jásznagykunszolnok megyei tiszai 
alsó járási szövetsége folyó hó 15-én, szerdán 
délután 3 órakor Kunszentmárton községháza 
tanácstermében rendes közgyűlést tart, melyre a 
járási szövetség tagjait és a mozgalom iránt 
érdeklődőket tisztelettel meghívja Falu Kornél, 
a járási szövetség elnöke.

— Adókivető-bizottság. Az 1911 
1912. évekre az adókivető-bizottság a követke­
zőképen alakíttatott meg; a pénzügyminiszter 
részéről kinevezettek : dr. elnök Orosz Endre kir. 
közjegyző, helyettes elnök Lukács Andor, ren­
des tagok: Vértes Emil és dr. Kovács József, 
póttagok: Bozóky Álmos és Klein Adolf. A 
törvényhatóság részéről választottak: rendes 
tagok: Mátray Nándor és Wolf Dezső, pótta­
gok: Schóber Alajos és Józsa Ferenc.

— A osépai vízvezeték. Csépa egyike 
a megye azon községeinek, melyeknek érzéke 
van a haladás iránt. Egyik kultúrintézmény a 
másik után alakul meg a községben. Most a 
vízvezeték kérdése van napirenden. Három­
százán társultak a vízvezeték létesítése érdekében 
s miután Így a dolog anyagi része biztosítva 
van, valószínűleg még a nyár folyamán hozzá­

kezdenek a munkálathoz.

— Népházak. Vármegyénkben nép­
házakat létesítenek. Az aratásra a munkások még 
a téli időszakban elszegődnek. Rendesen a pi­
acon van a munkásbörze. Itt álldogálnak gyak­
ran csikorgó hidegben a munkások, várva a 
munkát és az elszegődtetést. Régi kívánsága a 
mezőgazdasági munkásoknak, hogy lenne egy 
helyiségük, ahol újságot, könyvet olvasgatva 
tölthetnék szabad idejüket s várhatnák elszer- 
ződtetésüket. Most Csépán létesítenek népházat.
Az intelligencia, különösen a tanítóság buzgól- 
kodásának köszönhető a népház létrejövetele. 
Egyesitik a községben levő különböző pártál­
lást! és irányit munkásköröket. Ezeknek a kü­
lönféle köröknek az összehozásával a népház 
felépithetése nem ütközik nagyobb akadályba.
A népház kaszinó és iroda egyszersmind a 
munkások részére. Itt nyer elhelyezést a gazda­
sági hatósági munkásközvetitő hivatala is s igy 
a munkások az összes népjóléti intézményeket 
egy helyen, a saját házukban találják meg. A 
népházban italt nem mérnek s oda bármiféle 
szeszesital bevitele szigorúan tilos. Nagyon üd­
vös dolog volna, ha országszerte felkarolnák a 
népházak létesítésének eszméjét. Közegészségi, 
közművelődési és közgazdasági szempontokból 
egyaránt csak jót várhatunk a népházaktól.

— Az ipartestiiíét évi rendes köz­
gyűlését az elmúlt vasárnap tartotta. A vezető­
ség ugyanaz maradt, mindössze néhány uj 
választmányi tag jött be. — Mint értesülünk, a 
választást meg fogják fölebbezni.

— Telefon a toronyban. Egy régi 
bajon segit most a tűzoltóság. Ha tűz volt 
Kunszentmártonban, a tűzoltóság csak nehezen 
tudta megállapítani, hogy a tűz merre van, 
mert a toronynyal a községháza nem volt ösz- 
szekötve telefonnal. A tűzoltóság mostanában 
elhatározta, hogy a rendőri szobát a toronynyal 
telefonnal köti össze. A telefont a napokban 
állítják fel.

— Munkásházak Szolnokmegyé- 
ben. Szolnokmegye törvényhatósága 500 
munkásház felépítését határozta el. Az 500 
házból már teljesen felépítettek s a munká­
soknak át is adtak 189 házat. A múlt évben 
kezdték meg 130 munkásház építését, ezek 
megépítése a folyó év végén nyer teljes be­
fejezést. A legutóbb tartott törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés a folyó évre 128 mun­
kásház megépítését határozta el. Ebből Bes- 
senyszögön épül 10, Nagykörűben 15, Kő- 

j telken 15, Tiszasülyön 10, Töröksztmiklóson 
! 23, Szelevényen 10, Cibakházán 12, Karca­

gon még 10, Abádszalókon még 5, Kun- 
szentmdrtonban még 18 munkásház. Az 500 
házból ezek szerint még felépittetlenül ma­
radó 53 ház felépítését a törvényhatóság az 
1912. évre halasztotta. Az 1912. évben mind 
az 500 munkásház teljesen készen lesz és 
átadatik a munkásoknak. Az 500 házból 
Felsőszentgyörgyre jutott volna 5, Jászfény- 
szaruba 5, Jászalsószeutgyörgyre 3, Tisza- 
roffra 10, Tiszapüspökibe 10, Tiszainokára 
3, Nagyrévre 10, Tiszavárkonyba 14 ház. 
Ezeket törülte a törvényhatóság a prograinm- 
ból, mert ezekben a községekben nem akad­
tak munkások, a kiknek a munkásházak 
kellettek volna. Mellőzni kellett továbbá azt 
a megállapodást is, hogy a munkásházak az 
érdekelt munkások közreműködésével épül­
jenek, mert a munkások inkább fizették az 
általuk is elvégezhető munka árát, de nem 
akartak résztvenni a munkásházak építési 
munkáiban. — A munkásházakért annak az 
összegnek 5'5 százaléka fizetendő 30 éven 
keresztül törlesztési járulékban, a melybe a 
házak tényleg kerültek.

— Kövezetvámszedési jog.Jásznagy- 
ktinszolnokvármegye törvényhatósága azzal a 
kérelemmel fordul a kereskedelmi magy. kir. 
miniszterhez, hogy a törvényhatóság részére a

jászárokszállási és a jászfényszarui vasúti hoz­
zájáró utakon részére 20 évi vámszedési jogot 
engedélyezzen. A vám csak a vasúti állomáson 
fel- és leadott áruk után szedetnék. Métermá- 

•zsánkint 4 fillér vámot szedetne a törvényha­
tóság s a vámbevétel felét kőut fejlesztési 
célokra jászárokszállás, illetőleg Jászfényszaru 
községének engedné át A vámkezelést a ma­
gyar állam vasutakra kívánja bízni a törvény- 
hatóság.

— Eljegyzés. Bagi Rózsi kát, Bagi Gá­
bor polgártársunk leányát eljegyezte Papp 
Sándor gazdálkodó Tiszasason.

— Közbirtokossági gyűlés. A köz­
birtokosság február 28-án a községhaza ta­
nácstermében közgyűlést tartott. A gyűlés 
legfontosabb tárgya volt az az egyezség, a 
melyet a közbirtokosság felperesekkel meg 
1909. junius havában kötött. Ezen egyezség 
szerint a kötött egyezség csak anynyiban 
köteleétc h közbirtokosságot, inig a minisz­
ter nem változtat rajta, t. i. hogy felosztas- 
sék-e a legelő, vagy sem. Most azonban a 
közbirtokosság jogi képviselőjének javasla­
tára kimondta a közgyűlés egyhangúlag, hogy 
a fentemlitett egyezséget elismeri magara 
nézve kötelezőnek, ha a mostani tényleges 
kiosztást a törvényszák jóváhagyja. Az egyez­
ség szerint felperesek a közbirtokosságtól 
kapnának a Feketeörvényszögben 72 kát. 
hold földet és 4800 frt készpénzt. Ezen­
kívül több kisebb ügyet tárgyalt a közgyűlés.

— A szolnoki müvészegyestilet 
vasárnap délután tartotta meg rendes éves 
közgyűlését a megyeházában dr. Kohner Adolf 
elnöklete alatt. A számadásokat elfogadták, 
Lippich István igazgatónak buzgó működé­
séért köszönetét szavaztak. Udvardy Miklós 
főispáni titkárt pedig megválasztották a mü­
vészegyesület titkárává.

— Iparostanoncok tanulmányi 
kirándulása. A szolnoki állami iparosis­
kola fémipari szakcsoportjának növendékei 
hét napos tanulmányi kirándulást tettek. — 
Február 25-ikén indultak s a héten tértek 
vissza. Megtekintették a vajdahunyadi várat, 
alaposan áttanulmányozták a gavosdiai gyár­
telepet, a piskii államvasuti javítóműhelyt és 
több fémipari iparvállalatot és iparmüvet. A 
növendékek a látottakkal igen megvannak 
elégedve.

— Tánc tanítás. A csongrádi áll. polg. 
leányiskola tánctanitója Kánszentmártonban, a 
Körös szálloda dísztermében tánctanfolyamot 
nyit, ahol a tanítást március 11-én, szombaton 
már meg is kezdte. Délután 4 órától 6 óráig 
az intelligencia részére, 6 órától 8 óráig Bos- 
ton-curzus. Este S órától 10 óráig vegyes tan­
folyam. Beiratkozni ugyanott lehet Huberth 
János okleveles tánctanitónál, a táncmesterek 
országos egyesülete tisztviselőjénél. Felhívjuk 
olvasóink figyelmét ezen legjobb családok által 
látogatott tánodára, hol a legdivatosabb tánco­
kat lehet elsajátítani.

— A moziban ma este fényes előa­
dás lesz a legújabb képekkel. Ezután min­
den vasár- és ünnepnap lesz előadás újabb 
és újabb műsorral. A mai előadás műsora: 
lsehiai szigetek. Nagymama karácsonya. Be­
csületes Frici. Potsdami altiszti iskola. Ne- 
velőnö karácsonya. Cambodjc. Hazugság. A 
halott nyakéke. Uj rendőrőrmester. Az első 
előadás este 6, a második előadás 8 órakor 
veszi kezdetét.

_ Sertésvész. Szelevcny községben 
megszűnt a sertésvész, a hatóság a zárt felol­
dotta.

— Vezérut. A vezérut kiépítését az 
államépltészeti hivatal áprillis hó elsején kezdi 
meg.
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— Állatvizsgálat. A tavaszi állat­
vizsgálat Kunszentmártonban 1911. év március 
23-án reggel 8 órakor kezdődik a vásártéren.

Ezüst csövön keresztül is be 
lehet rúgni. Mozgófényképszinházunkbait 
a vasárnapi előadás hirtelen megakadt. A 
lámpák kialudtak s a közönség tódult kifelé 
megtudni a baj okát. A mozi tulajdonosa 
megnyugtatta a közönséget, hogy az előadást 
ugyan nem lehet folytatni, de nagyobb baj 
nincsen. A gépász becsipett egy kicsit, túl­
fűtötté a kazánt és kazánrepedés állott elő. 
A közönségnek a gépészt ismerő része min­
dent elhitt, csak azt nem, hogy a gépész be 
van csípve. A gépész ugyanis nemrégen ön­
gyilkossági szándékból kénsavat ivott s any- 
nyira öszszeégette a torkát, hogy azóta a 
gyomrába alkalmazott ezüst csövön keresztül 
táplálkozik. Maga a gépész győzte azután 
meg a hitetlenkedőket, hogy a gyomra meg­
kívánta a bort s az czüstcsövön keresztül 
öntögetett közvetlen a gyomrába abból any- 
nyit, hogy kissé megszédült a feje. A mozi 
tulajdonosa persze nyomban elbocsájtotta az 
ezüstcsöves gépészt, a ki anynyira szereti a 
bort, hogy bár nem érzi az izét, csövön ke­
resztül is eljuttatja a gyomrába.

— Kibic-adó. Nemcsak a kormány ta­
lálékony uj adók behozatalára, hanem a közön­
ség is. A kibicek megadóztatását tehát ezúttal 
sem a törvényhozás, sem az adókivető bizott­
ság, sem semmiféle fináncész nem találta ki, 
hanem egyik alsós-társaság, mely törzsvendég­
ként játszik néhány partit a kávéliázban. Az 
adót a kivetés után rögtön be is hajtják. A ját­
szók elfoglalják helyüket a sokszor pokolba 
kívánt kibic is. Ekkor a kibicek lefizetik a ki­
vetett 10 fillérnyi adót és közük velük a játék­
rendtartás 11. §-át, mely szerint a kibic fogja 
be stb. A szemfüles kibic azonban olyan ter­
mészetű, mint — a bőbeszédű anyós. Nem 
hallgathat. Mihelyt azonban megszólal, újabb 
10 fillért tartozik fizetni, ami annyiszor meg­
ismétlődik, amig békével hagyják a játékosokat. 
Ezt az adót perselybe gyűjtik és annak össze­
géből szegény gyermekeket látnak el téli ruhá­
val. Egy ilyen társaság az elmúlt év végéig 
ezzel az adórendszerrel 400 koronát hozott 
össze a jótékonycélra. Most csak vigyázni kell, 
hogy a pénzügyminiszter ne tegye magáévá ezt 
az uj adózási rendszert is.

Kés a harcban. Jászszentandrás 
csendes és szenzációdat! életét vér folyása, ké­
selés zavarta meg jó hosszú időre. Ott, ahol 
aludt tej folyik az erekben, ritkák az olyan em­
berek, akikben eleven vér csörgedez s most 
ebből a kevés jó vérből is elfolyt egy csomó. 
Egyik korcsmában összeverekedtek a legények. 
A veszekedés verekedés lett. Bordás János bies 
kát rántott elő és Tóth Imrét összeszurkálta. 
Legérdekesebb a dologban, hogy a verekedésre 
elősictő csendőröknek épen a megszurkált Tóth 
Imrét kellett őrizet alá venni, mert Tóth Imre 
agyonszurással fenyegeted mindenkit, aki csak 
ott volt a korcsmában.

Kivonat az 
Kunszentmártonban 1911 
születtek: Herceg Mihály, 
dolna, K. Kovács József, 
volt. — Elhaltak: B. Hegedűs István 25 éves, 
Kuruc Erzsébet Halász Rétemé 46 éves, B. 
Szabó Erzsébet 10 éves, Őszi Klára Burányi 
Mihályné 61 éves, Tóth Antal 50 éves, K. Tóth 
Istvánná Kiss Borbála 63 éves, Bubla Mária 
Magdolna 5 napos.
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Bubla Mária Mag- 
Házasságkötés nem

Felhívás és tervezet.
Tudva van mindnyájunk előtt, hogy 

községünk lakói már évek óta törekszenek 
arra, hogy egy, a nagy közönség érdekeit 
szolgáló malom létesittessék.

E törekvés már megvalósult. A malom 
részvénytársaság megvette a Horváth-féle 
gőzmalmot az örökösöktől 56,000 korona 
vételárért, A gőzfürész, olajmalom és minden 
hozzá tartozó fölszereléssel, fő és mellék­
épületekkel együtt.

A felső lakóépületre özvegy Horváth 
Istvánná haszonélvezeti jogát fentartja, de 
ellenében a társaság az élvezettel lekötött 
épületekre a vételárat csak a haszonélvezet 
megszűntekor fizeti ki. Addig ez összeget a 
malom vagy faüzletbe saját céljaira forgatja, 
jövedelmezted.

A társaság 2500 darab 40 koronás rész­
vényt 100,000 korona értékben bocsájt ki, 
amelynek nagy része már jegyezve van.

Ebből 56,000 korona vételár. A malom­
nak a mai kor igényeinek megfelelően való 
átalakítási költségeire előirányozva van szo­
rosan számítva 24,000 korona vagy legfel­
jebb előre nem látható kiadásokkal 34,000 
korona. Ez összesen 90,000 korona, marad 
még forgó tökének a faüzletbe 10,000 ko­
rona, ehez véve a haszonélvezettel bírt épü­
letek értékét, (körülbelül 7000 koronát) forgó­
tőkének marad 17,000 korona.

A faüzlet eddigi forgalmából kitűnik, 
hogy lent számítva, 20,000 köbméter fát hoz 
évente forgalomba, amely mennyiség a mai 
árban számítva, 16,000 korona jövedelemnek 
felel meg. Ehez hozzászámítva a malom kö­
rülbelül 17,000 koronás és az olajmalom 
2000 koronás nyers bevételét, összesen 
35,000 korona nyers bevételt mutat.

Ebből levonva körülbelül 22,000 ko­
rona üzemi kiadást, mutat tiszta nyereményt 
13,000 koronát, ami 100,000 koronás befek­
tetésnél 13 százalék kamatozásnak felel meg.

De tekintve, hogy a vámmal törlesztők 
részvényértékök teljes befizetéséig osztalékban 
nem részesülhetnek, mert addig kamatos 
pénz kell helyettük a forgalomba, úgy a tel­
jesen befizetett részvényekre addig több ju­
talék esik a jövedelem arányában, úgy, hogy 
5 év alatt a részvényérték vissza is térülhet.

Aáert hogy a dolgot mindenki jól meg­
értse, tudatjuk, hogy a részvények azon cél­
ból, hogy minden állású és vagyonú lakos 
tehetségéhez képest jegyezhessen, háromféle 
módon jegyezhetők.

Első mód, amely szerint 2 korona 
alakulási költségre és a 40 korona teljesen 
befizetődik. Ezen teljesen befizetett részvé­
nyek 6 százalék kamatozásban részesülnek 
az első években, mint előlegezett összegek.

Második mód szerint részvényenkint 2 
korona alakulási költség és 8 korona évi 
törlesztéssel 5 év alatt 40 korona fizetendő.

Harmadik mód szerint részvényenkint 
2 korona alakulási költség és az első évben 
a megalakuláskor kimondott időben 8 ko­
rona első évi részlet készpénzben az építési 
költség részbeni fedezésére fizettetik be. A 
fenmaradt 32 korona egymást követő négy 
évben olykép törlesztendő, hogy 5 méter­
mázsa búzát részvényenkint kötelezi magát 
az illető ott a részvénytársaság malmában 
megőrölni, métermázsánkint 10 kilogramm 
vámot adva, 5 métermázsa búza vámja 50 
kilogramm, ára 16 fillérjével számítva 8 ko­
rona. Így négyszer 8 az 32 korona, hozzá 
adva az első részletbe fizetett 8 koronát, 
összesen 40 koronás részvényt gyűjt 5 év 
alatt, amit eddig nem kapott sehonnét.

De ha 5 métermázsa búzánál többet 
őrölnek részvényük jegyzésén felül, azt a 
közgyűlés által megszabott vámért, mint a 
többi részvényesek, úgy őrölhetnek.

Egyébként az alakuló közgyűlés joga 
lesz a rendszabályt megalkotni.

A tagoknak felelőssége korlátolt, ameny- 
nyiben csak jegyzett üzletrészük értékéig fe­
lelősek, de addig, inig az teljesen befizetve 
nincs, részvényüket el nem adhatják.

így kimutatva a malom megvételét, a

részvények könnyű váltási módját, annak 
várható jövedelmezőségét. Felhívjuk polgár­
társainkat, most már iparkodjanak saját jól 
felfogott érdekükben és mindnyájunk közös 
érdekében részvényt minél előbb jegyezni. Ne 
halogassa tovább a jegyzést senki, haloga­
tásra idő már nincs. Cselekedni kell.

Ha nem is nézzük a várható jövedel­
mezőséget, de tekintetbe kell vennünk azt az 
erkölcsi hasznot, amely az összetartásból 
mindnyájunk javára válik. Elég haszon már 
az is, hogy ez alakulással, összetartással ke­
zünkben tarthatjuk a vám és faárak alakulását.

Ne tévesszen meg senkit, hogy a mal­
mok most -leszállították a vámot 6, 5 és 4 
percentre. Ez nem egészséges állapot reájok. 
Sokáig nem bírják Így egymás között a ver­
senyt. Ezzel vagy az a céljok, hogy a nép­
pel elhitessék, hogy nincs szükség részvé­
nyes malomra és ha a nép nem jegyez rész­
vényt, az fenn nem állhat, akkor ismét majd 
fölemelik a vámot. Vagy egymás rovására 
versenyeznek. Hogy ez igy van, következők­
kel bizonyítjuk.

Látszat szerint e vám leszállításnak az 
oka az, hogy sok a malom. Pedig ez nem 
igy van. Mert a sok malom inkább megdrá­
gítja az őrlést. Például Kunszentmártonban 
ezelőtt egy malom volt. Az őrlés megoszlott 
ez és a szelevényi malom között. A két ma­
lom fentartási költsége volt körülbelül 40,000 
korona évente. Most épült egy harmadik 
malom körülbelül 18,000 korona fenntartási 
költséggel évenként. így a három malom 
fentartási üzemköltsége körülbelül 58,000 
korona.

A község összes őrleménye kitesz kö­
rülbelül 40,000 métermázsát, ami 6 százalék 
vám mellett ad 2400 métermázsa vámot, ve­
gyesen 15 koronájával számítva, összesen 
36,000 korona bevételt ad. Összehasonlítva 
az 58,000 koronás kiadással, egyenlegként 
mutat 22,000 korona veszteséget.

A vidékiek őrlése is csak úgy pótol­
hatná ezt, ha körülbelül 22,000 métermázsa 
őrleményt hoznának be. De még igy sem 
marad a malmokban helyezett tőkéjükre ka­
mat. Ez tehát bizonyítja, hogy nem egészsé­
ges és nem lesz állandó a mostani várnle- 
száliitás. Csak reklámnak való.

Még 6 százalék vám mellett is csak a 
faüzletből eredő jövedelem pótolhatja a ki­
adást és adhat valamelyes hasznot együtte­
sen, mint azt fentebb kimutattuk.

Épen ezért vette meg a társaság is a 
Horváth-féle malmot és nem mást, és ezért, 
lm elkerülhette, nem építtet újat, mert itt már 
többféle üzemre meg van a berendezkedés.

Ebből is, abból is csordul valami kis 
jövedelem, fürészporral pótlódik a tüzelő­
anyag. És igy a társaság fenmaradása bizto­
sítva van. Határunk is e részen fekszik stb. 
Csak még a lakosság saját jól felfogott ér­
dekében a részvények mielőbbi jegyzése 
szükséges. A termelőnek, hogy saját malmá­
ban saját termését őrölhesse és jobb áron 
értékesíthesse, fö érdeke, viszont a fogyasz­
tónak is csak előnye lehet, ha saját malmok­
ban jobb és olcsóbb lisztet vásárolhat. Ter­
melő és fogyasztó itt találkozhat, egymást 
segítheti, a szövetkezés erejével a közjót elő­
mozdíthatja.

Részvényeket jegyezni mostantól csak 
folyó év október hó 1-ig lehet a Fogyasztási 
szövetkezetben és a bizottsági tagoknál.

KÖZGAZDASÁG.
A méhész teendői márciusban.

Irta: Kiss János, az ,0. M. M. E. szaktudósitőja 
Tiszakiirt, március hó.

A tavasz megnyíltának közeledtével melleink 
felkeresik a korai virágokat, most már szélesé-' 
ges, hogy meggyőződést szerezzünk méhtél r- 
zseink állapota felől.

A kaptárok megvizsgálásához az általános 
tisztulási kiröpiilés után fogunk, de csak olyan 
időben, a mikor a hőmérő nappal árnyékban 
12 fok meleget mutat. Ha ennél hidegebb vagy 
pláne hideg, szeles időben bontjuk szét a fész­
ket, a költés könnyen meghűlhet, amit pedig
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mindenkor kerüljünk, mert elhalván a költés 
és kárba vesz a méhek által a költés felneve­
lésére fordított temérdek méz, iné;; hozzá meg 
akad a nép korai erősbödése, miáltal aztán a 
főhordás sikeres kihasználása is sok esetben 
kétessé válhátik, sőt ha rajokra ts számítottunk : 
azok vagy nagyon későn jélentkeznek vagy ! 
egészen eífnaradnak.

Megfelelő időjárás beáltával hozzáfogha­
tunk a fészkek nicgviszgálásához. Ez alkalom­
mal a kaptárt alaposan kitisztítjuk. Ha A mun- 
kás-selytekben rendes költést találunk és ha a 
költés tömören áll, hézakok nélkül és ha a 
sejtek nem domboruan vannak fedve, az annak 
a jele, hogy az anya él, amellett is bizonyít, 
hogy az anya egészséges és teljes erejében vau. 
Ha eh ez a nép megfelelő mézmennyiséggel 
és himporra! is rendelkezik, akkor nincsen egyéb 
tennivalónk, mint a felesleges üres lépek el- i 
távolítása által a költőfészket niegszükiteni, ! 
hogy a melleknek ne keljen túlságos nagy t 'rt 
melengetniök, igy a fiasitás gyorsabban halad. S

Az olyan törzseket, melynek a fiasitása [ 
nem zártsorú vagy dombom (púpos) megje­
löljük, az ilyen törzsnek hibás a anyja, melyet 
legközelebb kicserélünk vagy népét a többi 
törzseknél feloszlatjuk. A púpost n fedett sciy- 
tekben herék vannak, amiről úgy győződhetünk 
meg, hogy fel csípünk egy ilyen púposán föde- 
lezett selytel. Ugyanis á here költés feje lilaszinti. 
A dolgozó költésnek pedig, ha még éretlen, 
fehér, ha pedig már érett, feketés feje van.

Itatóról is gondoskodjunk most már, 
hogy a méhek korán odaszokjanak, melyei a 
méhes körül úgy helyezzünk el, hogy az oda­
járó méheket szél ne érje. Hatónak legjobb 
egy közönséges cserépfazék, melynek alján 5 m/m. 
bőségü lyukat fúrunk. A lyukban egy fadugót 
dugunk, úgy, hogy egy kevés viz is szivárog­
hasson ki a dugó mellett. A viz a rézsut le­
felé álló, 20 centiméter hosszúságú dugón le­
felé fut és a végéről lecsepeg a fazék alá tá­
masztott lejtős deszkára. A fazekat ugyanis né­
hány téglára, vagy egy fatuskóra állítjuk. Az 
itatóba méh nem fulladhat és a méhek folyton 
friss vizet kapnak. A fazék, persze mindennap 
megtöltendő. Legkönnyebben egy kis langyos 
mézzel szoktathatjuk méheinket az Hatóhoz.

A melegítő burkolatot és takarókat még 
nem szabad elszedni, mert a népnek most már 
kifejlettebb fiasitása lévén, jó meleg fészekre 
van szüksége, hogy a fiasitás fennakadás nél­
kül fejlődhessen és terjedhessen.

Ä BETEKINTI
íz

Piaci árak.
Búza 10.40 10.50.
Rozs . - 6.30 6.40.
Árpa 7.00 7.20.
Tengeri 4.80—5.00.
Zab 7.40 7.50.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTONI.

MINDENNEMŰ

ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK,
borítékok, számlák,

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 

KUNSZENTMÁRTON.
ÍZLÉSES MUNKA. □ OYORS SZÁLLÍTÁS.

gozmamm
100 klg. őrleményből

Oti -
kilogramm vámot vesz

Árlejtést hirdetmény.
A kunszentmártoni izr. hitközség 

nyilvános áriejtési tárgyalást hirdet

uj templomának
felépítésére. A vállalkozni kívánók fel­
hivatnak, hogy zárt Írásbeli ajánlatukat 
5°/o bánatpénzzel legkésőbb 1911. évi 
március l ó 26. napjának délelőtt 
10 órájáig alulírott hitközségi elnöknél 
adják be, akinél az ajánlatok ugyanazon 
nap d. e. 11 órakor nyilvánosan fel­
bontatnak.

A terv, költségvetés és egyéb iratok 
alulírott hitközségi elnöknél naponta d. 
e. 9 12. és d. u. 3—5 óráig megte­
kinthetők.

A hitközség fenntartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson, vagy uj árlejtést hirdet­
hessen.

Ajánlattevők ajánlataikkal a hitközség 
döntéséig kötelezettségben maradnak.

Kunszentmárton, 1911. március 8.
Dr. Neuberger Márk,

hitközségi elnök.

66/1911. vgh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az. 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a kunszt- 
mártoni kir. járásbíróságnak 1911. évi 
V. 26/1. számú végzése következtében 
dr. Neuberger Márk ügyvéd által kép­
viselt Hartwig és társa bécsi cég javára 
160 korona és járulékai erejéig 1911. 
évi február hó 4-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 720 koronára becsült követ­
kező ingóságok, bolti berendezés és 
egyéb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmár­
toni kir. járásbíróság 1911. évi V. 26/2. 
számú végzése folytán 160. kor. tőke- 
követelés, ennek 1909. évi jul. hó 3-ik 
napjától járó 6 százalék kamatai, cgy- 
harmad százalék váltódij és eddig ösz- 
szesen 42 korona 75 fiiérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig 
Kunszentmárton ban Kossuth Lajos- 
utca Weisz-féle házban leendő megtar­
tására 1911 március 20-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül ki tűze­
tik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-at 
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglal­
tatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1911. évi 
március hó 10. napján.

HUBAY,
kir. bir. végrehajtó.

j Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer a Dr. BÖEOVSZKY-félí

IIOllOl i.N
.„elv városunk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában sóslwszesz fel Ülni ulhe- 
? H*er «ümőkórös izom- és idcgfajdalmak, fej- te fogfájás, továbbá mimen meghűlés 
okozta hajak mim rlieuma, r észvény, esuz, ischiäs, izüle ti lob és zsábnhan szenvedők, végül égési 

es fagyási sebek fajdal mainak megszüntetésére Kiváló fertőtlenítő es testóvo ház.Szer. 
Kapható 1.20, 2.— és 2.50 K.-ás üvegekben. — Készítik 

Dr. Borovszky R. orvos és öorovszky K. Budapest, II. kér., Fő-utca 7/ c. szám.

...... Lakács Andor gyógyszerésznél Piac-tér.

Szivi s figyelmébe ajánlom a most érkezett

------ hazai, angol és skót tavaszi és nyári

divat szövet-újdonságaimat,
melyekből a legújabb fővárosi as szabás szerint készítek

elegáns férfi-ruhákat.
HEGEDŰS IGNÁC férfi szaLó

Kunszentmárton, Kövesdy-ház (Kossuth-utca.)

Kiváló jó munka. I~ I I I Mérsékelt oksó árak.

\%



Uj szobafestőmühelyí
• is.’telettel tudatom a n. é. közönséggel, | 

hogy Kimszentmártonban S'fNGKR BÉLA »ír j 
30 év óta fennálló

szobafestő és mázoló-

Kunszentmártoni üj sá,g lói I március 12.

Karsai Ferenc I
kovács mester {{

Kunszentmárton, régi posta-utca jj
Készít minden fajtájú hintákat és jj 

féderes kocsikat. jj
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
M i v á s r a bár li o 1 m eg je 1 e n.

30
Nagyobi) összeköttetéseim révén abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy már

koronáért és feljebb ké­
szíthetek elegáns tavaszi

-■______ férfi-ruhát, vágy-
felöltőt s igy a kész ruha beszerzése 

teljesen feleslegessé válik.
IBS* Meghívásra odajövök.

Szepesi István úri-szabó,
Kunszentmárioii, a gőzfürdővel szemben 

Ne vegyen mást

KÖHÖGÉS
ellen, mint

KAISFR-féle

Mell-Karamellát
a három fenyő védjegygyei.

Biztosan enyhítő, köhögés elleni 
b o n b o n o k.

5Q00 ^bszöncí- és hálalevél or­
vosoktól és magánosoktól,

Csomagonként 20 és 40 fillérért
kapható Kunszentmárton és környéke 

részére

LvuJkáics A12clor
gy(ígyszertárábai). Piac-tér.

"p* 1 ...... .......... *....

atvehem és azt saját nevem alatt Kiss Imre 
kereskedő ur házában, a Körösparton, 
újból megnyitottam.

Ismereteimet a modern munkák terén 
Budapesten és az ország nagyobb városaiban 
sajáiitottam el és részt vettem a kunszentmár­
toni templom festési munkálataiban is.

ízléses jó munkákról biztosíthatom a n. é. 
közönséget s kérem szives pártfogásukat. 

Tisztelettel

SZABÓ JÓZSEF,
szobafestő és mázoló-mester, Kunszentmárton. 
Levelező-lapon való hívásra szívesen jövök házhoz és vidékre.

Hajdúböszörmény város tulajdonát 
képező piactéri nagwendégiőfoe 1911 
április 24-ikére -*Ö00 kor. óvadékkal

egy kimérő kerestetik.
Értekezhetni Kovács Sándor tisza- 

kürti vendéglőssel, mint bérlővel.

BAR TA OERZSON
Tiszakiirtön, a szőlők között levő jó- 
forgalmu szatócs- és korcsmaüzlete 
pálinkaüstökkel, helyiségekkel és 1000 
□-öl szőlővel, betegség miatt eladó.— 

Értekezhetni a tulajdonossal.

Legújabb divatu

tavaszi női kabátok,
férfi-, fiú- és gyermeköltönyök

a legjutányosahb árban kaphatók

H ercz Sándor
Kunszentmárton, Kossuth-tér.

Bükjei szoknya,
Messze a nagy erdőn, Sorentói levél,

az idény három legnagyobb hatású énekszámai. Q 1 ' ' l

Kaphatók magyar gyártmányú hanglemezekben j KOFOllftfiFl
DÉVAI JENŐ

óra és ékszerüzletében, Kunszentmárton, (Főtér.)
E tiszta, legjobb magyar gyártmányú lemezeket az olcsó árban hirdetett 

silány külföldi gyártmányú lemezekkel ne tessék össze téveszteni.

Tölcsér nélküli és tökséres gramofonok a legolcsóbb 
JJ—7/j áron kaphatók.

W-y'-tv*.

HAZUG
^ . hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más

grmp0§‘:- . egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

OrS7rl Ö" I innt kizárólaS°s varrógép és kerékpár 
C* raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestül éttel szembei, 6 évi 

jótállás mellett. 8W8T Kényelmes havi és heti részletfizetés.

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

Előszobák, konyhák és 
folyosók kiköyezéséhez

legolcsóbb, legtartósabb, leg­
szebb és legpraktikusabbak a

cement és mozaiklapok
több színben és alakban. Saját készítményem, nem gyári munka.

Ifj. Tomonyiczka József
Kunszentmárton, Újvilág- (Tóth Károly-féle) utca 1396. szám.

Cement elárusitás.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszvr.fr,árion


